

全区司法行政系统抗疫系列报道——

全区司法行政系统全面打响抗“疫”战斗

为保障人民群众对法律服务的需求和对公平正义的期待,针对疫情防控期间的特殊情况,全区司法行政系统各单位各部门多措并举,充分利用新媒体平台和信息化手段,确保疫情防控期间司法行政工作不缺位,充分展现了特殊时期司法行政工作的价值指引和对人民群众负责的情怀担当。

司法行政机关 —— 落实责任 加强宣传

乌兰察布市四子王旗司法局在全面做好疫情联防联控工作的同时,结合工作实际,主动担起了普法职责,利用新媒体,加强普法宣传工作,提高全社会依法防控意识,持续进行《新型冠状病毒感染肺炎疫情防控期间防控工作有关法律知识问答》《中华人民共和国突发事件应对法》等法律法规的宣传,引导公众不传谣、不信谣,使每个公民明确自己在疫情防控中的权利和义务,理解支持政府防控措施,积极配合医疗卫生防疫机构开展工作,确保疫情防控工作有序进行。

特殊时期,兴安盟扎赉特旗司法局社区矫正大队充分利用 JIPAD 进行线上智能监管,严格控制社区矫正人员流动,确保监管到位、工作全程留痕。从严落实请假外出审批程序,从严审核外出事由、外出时间、外出地点,非极特殊原因,一律不批准请假申请。

疫情防控期间,社区矫正工作人员全力迎接挑战,积极排查隐患,及时化解相关问题,为打赢这场疫情防控阻击战作出了积极贡献。

监狱系统 —— 重任在肩 全力以赴

1月26日,自治区监狱管理局召开专题会议,要求全系统自26日14时开始实行全面封闭式管理。接到命令后,全区监狱系统6000余名民警毅然奔赴监管一线,投身这场没有硝烟的战役。

为了充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,接到监狱管理局关于实施全封闭管理的命令后,监狱管理局第一医院党委成立了由院党委委员、副院长王锦林任党支部书记的临时党支部。首批25名医疗队员肩负重任,紧急奔赴医疗一线。

监狱管理局第一医院为了确保每一名病犯得到有效救治,医院加大了对危重症病犯的收治力度,加强医疗救治与护理,在抢救室配备使用呼吸机,对危重病犯进行呼吸机无创治疗或气管插管、呼吸机支持治疗,着力提升疫情防控期间救治能力和水平。

此外,第一监狱为广大民警配发的手持移动电子终端,依托监狱搭建的强大的电子网络系统,可供民警在“足不出监”的情况下,进行车辆出入、禁闭申请、刑满释放等一系列电子警务执法活动,免去了监狱封闭造成的难题。

戒毒系统 —— 守土尽责 义无反顾

抗“疫”斗争打响以来,自治区戒毒管理局机关坚持每日进行早碰头、晚报告、日研判,便于及时发现疫情防控工作中的问题、堵塞漏洞、增强应急处置能力,大大提高了疫情

防控工作质量,确保全系统疫情防控工作有序开展、深入推进。

图牧吉强制隔离戒毒所辖区面积334平方公里,不仅有两个戒毒管理区、近200名男女戒毒人员,还有847户居民分散居住在所区和各农业分场,另有牧业包点46个,点多面广线长,防控任务繁重。肖岩松是图牧吉戒毒所医院党支部书记、院长,连日来的高强度工作让她的心肌缺血症状愈发明显。爱人和婆婆看到她脸色憔悴,都劝她休息一下,她说:“疫情就是命令,我是党员、是医务工作者,必须选择逆行!”

疫情防控首先要凝聚人心,肖岩松组织医院支部党员开展了一次网上支部主题党日活动,号召支部党员在疫情防控工作中积极发挥先锋模范作用,冲在前、做表率。医院26名医务人员在13名党员的引领下,第一时间返岗并主动报名参加戒毒大队第一批封闭管理队伍、主动申请防控任务并投入疫情阻击战。

律师行业 —— “零距离”公益法律服务

李建军是通辽市开鲁县明秋律师事务所主任律师,也是开鲁街道民主社区法律顾问,更是一名优秀的社区党员志愿者。他的“法律顾问微信群”,实现“互联网+公共法律服务”,打通服务群众的最后一公里,让公共法律服

务实现与群众“零距离”。当前正值防控新型冠状病毒感染肺炎的关键时期,他依旧以“零距离”的姿态温暖着身边人。

当他得知民主社区辖区内的一户居民从武汉返乡后开始隔离,急需一些生活必需品,就主动和社区工作人员去超市帮助采购。此外,他还通过社区向开鲁县红十字会捐款5000元。问及捐款的原因时,他憨厚地说:“面对疫情,我只是尽了自己的一点微薄之力,也是想带动更多的人参与到疫情防控中来,齐心协力打赢这场疫情防控阻击战,早日战胜这次疫情。”

公证行业 —— 联动服务 足不出户

面对严峻的疫情防控形势,乌兰察布市公证处第一时间开展了在线申办公证工作。在线申办业务开通后,申请人可登录网址申办公证,并提交相关材料,工作人员当日受理。对已办结的公证事项,代为办理公证书邮寄服务,让当事人足不出户领取公证书。

针对年老体弱者、残疾人、隔离者、医务工作者、华人华侨等特定人群的业务需求,乌兰察布市公证处还提供了全程代办服务。线上线下联动开展公证业务,充分满足了广大市民及合作单位在疫情防控期间的公证需求。(自治区司法厅供稿)



3月3日,呼和浩特市公安局特警支队六大队积极响应支队倡议,呼吁全体党员、民辅警积极献血,抗击疫情。现场大家热情高涨,前来献血的很多党员都是刚刚从疫情阻击一线换岗回来,都希望在这抗击疫情的关键时期,奉献自己的一份力量。此次共有23名党员、民辅警报名参加义务献血,共计献血6900ml。

刘博寰 摄



全区中小学校 开展线上教学

呼和浩特讯 3月2日,自治区新冠肺炎疫情防控工作指挥部召开新闻发布会称,当日,全区中小学校将通过网络、电视等方式,开展线上教育教学。

据悉,我区大中小学、幼儿园春季学期延迟开学,开学时间不早于3月15日。延迟开学期间,学生不返校,校外培训机构不得开展线下教学培训。

自治区教育厅副厅长窦贵君介绍道,针对高三和初三年级,自治区已通过有线电视网络向学生提供直播课程和优质资源,以专题辅导为主。重点做好学生线上复习迎考工作。

此外,严格控制线上教学时间,小学每天原则上不超过2小时,初中高中不超过3小时,要劳逸结合,注重用眼健康,严格控制作业量。教师不得强行要求学生或家长每天上传学习视频、打印和批改作业,不得向家长布置作业。

在高等教育方面,全区各高校均制定了延期开学教学预案,提前搭建了线上教学平台,开展了教师在线平台使用及远程授课技能培训。各高校利用教育部提供的37个在线学习平台,挖掘在线优质课程资源,备选在线课程近3万门,有计划、有步骤地实施线上教学。

疫情期间,针对高校毕业生就业问题,鼓励企业吸纳高校毕业生对春节期间开工生产、配送疫情防控急需物资的企业,每吸纳一名高校毕业生就业,且签订1年以上劳动合同并按规定缴纳社会保险费的,按每人1000元给予企业一次性吸纳就业补贴;支持人力资源服务机构开展高校毕业生就业对接服务,对经营性人力资源服务机构组织高校毕业生到企业就业,并协助签订1年以上劳动合同、参加社会保险的,给予每人100元的就业创业服务补贴;加大创业扶持力度,对已发放创业担保贷款的高校毕业生,因新冠肺炎疫情可向贷款银行申请展期还款,展期期限原则上不超过1年,财政部门继续给予贴息支持。(王欣)

中行内蒙古分行全力支持河套酒业疫情防控和企业发展

本报讯(记者杨乐 通讯员任杰 张桐)当前,疫情防控工作正处在最吃劲的关键阶段,统筹推进疫情防控和经济社会发展成为当前最紧迫的工作任务,中国银行内蒙古分行主动对接服务,支持企业安全有序复工复产,对受疫情影响的企业信贷需求,在信贷规模方面给予优先支持,提供更优惠贷款利率并减免相关手续费用,发挥优势,抢抓时间,全力守好经济阵地。

内蒙古河套酒业作为内蒙古酿酒行业的龙头企业,是全区酒类行业唯一一家拥有两个“中国驰名商标”的企业,同时也是首批“中国老字号”企业,创造了可观的经济效益和社会效益,为地区经济和民生作出了重要贡献。面对疫情,河套酒业各项成本上升,并被纳入巴彦淖尔市“物资保障重点企业受疫情影响

企业融资需求”名单,亟需金融支持。

在了解到这一情况后,作为拥有长期良好合作关系的合作伙伴,中国银行内蒙古分行辖属巴彦淖尔市分行积极商讨对策、加快行动步伐,举全行之力对其进行实质性的帮扶。2月23日,在巴彦淖尔市恢复交通的第一天,中国银行巴彦淖尔市分行便就疫情期间借款人融资需求与内蒙古河套酒业进行洽谈,在了解到河套酒业因受疫情影响,造成短暂经营困难,有短期资金缺口的同时,还了解到公司利用其自身特点和优势,克服困难,在疫情期间紧急生产了首批30吨价值50万元的防控物资75%乙醇消毒液,捐赠给了巴彦淖尔市新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部,用于全市消毒防护使用,缓解了当地防护资源短缺问题。面对特殊时期,内蒙古河套酒

业彰显的社会责任感和遇到的实际困难,中国银行巴彦淖尔市分行特事特办、从严从快,为河套酒业全力提供优质金融服务和授信支持,帮助企业尽快脱困。2月24日,仅用一天时间便完成总计2300万元的提款申请工作,两天时间即完成放款。在整个过程中,中国银行巴彦淖尔市分行以中行效率、中行担当得到了河套酒业的认可和赞扬,更为加深银企双方良好合作关系、进一步拓宽合作领域奠定了坚实基础,成为银企携手共克时艰的生动见证。

